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Тема: «Библейские сюжеты о происхождении зла» 

Цель:  познакомить с грехопадением прародителей; значением 

испытаний прародителей: испытанием воли, преданности,    

доверительности, послушания; последствиями грехопадения. 

 

Ход занятия: 

Мотивационный момент. 

Сегодня на занятии кружка вас ждёт много нового и неизведанного, 

познавательного и интересного. Будем внимательны, старательны, чтобы всё 

успеть, запомнить, сделать. 

1. Актуализация знаний, усвоенных на предыдущем занятии. 

Опорные вопросы:  

─ Чем человек похож на Бога?  

─ Какими свойствами обладает человеческая душа?  

─ Что такое свободная воля?  

─ Почему Господь дал человеку свободную волю?  

─ Какое качество необходимо вырабатывать человеку для укрепления 

своей воли?  

─ Докажите, что непослушание - это большое зло.  

 

2.  Изучение нового материала 

     Сегодня на занятии мы откроем новую страничку Библии и узнаем, 

какое событие в истории человечества является самым трагичным.  

─ Как звали первых людей, которых сотворил Господь?  

─ Где поселил Господь Адама и Еву?  

─ Как они жили в райском саду?  

Счастливо и свято жили в раю Адам и Ева. Казалось, ничего не 

предвещало беду. Но она случилась! Самая большая в мире беда для 

человека произошла из-за непослушания.  

Обратимся к Библии и посмотрим, что в этой Святой книге говорится 

об этом. Послушайте внимательно отрывок из детской Библии и подготовьте 

ответ на вопрос: «Какая катастрофа произошла в райском саду?»  

«Когда Адам и Ева жили в раю, злые ангелы и диавол завидовали их 

счастью. Они видели, что Бог любит человека, что человеку очень хорошо в 

раю. И диавол задумал лишить его райской жизни.   

  Посреди Земного Рая росло одно дерево, которое называлось 

«деревом познания Добра и Зла». Бог запретил Своим детям, Адаму и Еве, 

рвать плоды с этого дерева и есть их. Ведь Добро они и так знали, а Зло 

совсем и не нужно было знать. Эта была первая заповедь, то есть первый 

запрет, который Господь установил для людей.  

Бог предупредил людей о том, что если они не послушают Его, то 

лишатся рая, будут болеть и умирать. Однако Адам и Ева оказались 
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детьми непослушными, они нарушили эту заповедь, поверив мерзкому 

обманщику — диаволу.  

Вот как это произошло. Задумав погубить людей, диавол пробрался 

потихоньку в райский сад и превратился в змея. Он взобрался на дерево, от 

которого запрещено было людям вкушать плоды, и ожидал, не пойдут ли 

Адам и Ева, чтобы уговорить их нарушить заповедь Божию. И вот 

однажды подошла к дереву Ева, остановилась и любовалась его красивыми 

плодами. И чем дольше смотрела она на эти плоды, тем больше хотелось ей 

попробовать их. Вдруг послышался ей с дерева голос. Она подняла глаза и 

увидела красивого змея. Змей подполз к ней и задал коварный вопрос: 

 — Правда ли, что Бог запретил вам рвать плоды с деревьев?  

— Нет, — ответила Ева змею.  

— Мы с Адамом можем есть все, что здесь растет, кроме одного — 

плодов древа познания Добра и Зла. Если мы попробуем их, умрем.  

— Ты ошибаешься, — промолвил змей, — Бог сказал вам неправду. 

Напротив, Бог знает, что если вы станете есть эти плоды, то станете 

такими же, как Он Сам, узнаете и доброе, и злое, а этого-то Он и не хочет. 

Вот почему Бог и запретил вам есть эти плоды. Ева слушала, а сама все 

смотрела на красивые плоды. И плоды нравились ей еще больше. «Неужели, 

— думала она,— правда, как сказал ей змей, что, вкусив этих плодов, мы 

сами станем как боги, будем все знать. И если мы с Адамом сделаемся 

умнее, узнаем и добро и зло, — ведь это очень хорошо, а Бог и не узнает, 

если я сорву только одно яблоко ».  

Не устояла Ева против слов диавола. Она сорвала запретный плод и 

съела половину его, а другую отнесла Адаму и уговорила его съесть. Адам 

послушался ее и тоже съел запрещенный плод. Так грех вошел в душу людей. 

Они увидели, что согрешили, и не могли смотреть друг другу в глаза, им 

стало ужасно  стыдно, как и всем, кто нарушает Божию заповедь и 

поступает плохо. Раньше, когда Господь приходил в рай, Адам и Ева с 

радостью бежали к Нему навстречу и беседовали с Ним, как дети с 

родителями. Но теперь, когда Господь позвал их, им стыдно было 

показаться Ему, они испугались и спрятались под дерево, думая, что там их 

Бог не увидит. Но Господь строгим голосом сказал: 

 — Адам, где ты?  

— Я не могу показаться Тебе, Господь, я испугался и мне стыдно, — 

вот я и спрятался.  

Тогда Бог сказал:  

— Адам, ведь я все знаю. Я видел, что ты съел плод с того дерева, с 

которого Я запретил тебе.  

— Милосердный Господь, я не виноват. Жена, которую Ты мне дал, 

принесла мне плод с дерева, — и я ел, — стал оправдываться Адам.  

Тогда Господь сказал Еве: 

 — Зачем ты это сделала?  
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— Милосердный Господь, я тоже не виновата. Змей обманул меня. Он 

сказал мне, чтобы я съела запретный плод.  

Тогда Бог очень рассердился и проклял змея: 

 — Из-за того, что ты сделал, змей, ты будешь ползать по земле на 

животе и есть землю, и все тебя будут ненавидеть и пытаться убить. И 

змей, который был самым умным и самым красивым животным, теперь 

стал самым гадким и проклятым.  

А Адаму и Еве Господь сказал:  

— Вы не послушались Меня, съели запретный плод, идите же прочь из 

рая, трудитесь, и в поте лица добывайте себе пропитание. До сих пор вы не 

знали ни болезней, ни смерти, теперь же вы будете болеть и, наконец, 

умрете, вас зароют в могилу, в которой вы сделаетесь землей, из которой Я 

создал первого человека.  

Тут явился ангел с огненным мечом и изгнал Адама и Еву из рая.  

 

Вот до чего доводит непослушание.  

Изгнанием первых людей из рая заканчивается библейская история о 

самом трагическом событии в истории человечества.  

 

4. Вопросы для обсуждения 

 ─ Какая катастрофа произошла в райском саду?  

─ Кто захотел погубить людей?  

─ Почему диавол решил погубить людей?  

─ В каком образе диавол явился людям? Диавол превратился в змея. 

Образ животного диавол принял потому, что боялся быть узнанным. Если бы 

он явился людям в своем настоящем виде, то, увидев безобразное и страшное 

чудовище, люди не стали бы с ним общаться, испугались бы и не 

приблизились к нему. Диавол обратился именно в змея, чтобы обмануть 

людей, чтобы они ничего не заподозрили и доверяли бы ему. Ведь именно 

змей с древних времен считался самым мудрым животным.  

─ Каким образом диаволу удалось лишить людей райской жизни?  

─ Если так хитер диавол, если он обманул Адама и Еву, то разве были 

они виноваты в своем грехе? ( Адам и Ева были виноваты в своем грехе, ведь 

они очень хорошо знали и помнили, что Бог запретил им есть плоды с этого 

дерева и, зная и помня это, они все-таки нарушили этот запрет).  

─ Почему люди нарушили запрет Своего Создателя? ( Люди проявили 

непослушание Богу потому, что заразились от диавола гордыней и сами 

захотели стать как Бог).  

─ Стало ли стыдно Адаму и Еве после того, что они совершили?  

─  Почему им стало стыдно? Ведь раньше они никогда не испытывали 

чувства стыда? (Раньше они никогда не грешили, и им нечего было 

стыдиться. Им стало стыдно, потому что они совершили грех, и их стала 

мучить совесть).  
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─ О чем спрашивал Господь Адама и Еву после того, как они 

совершили первый грех?  

─ С какой целью Господь это делал?( Бог всегда хочет, чтобы человек, 

совершивший грех, нарушивший Его волю, раскаялся в нем, попросил 

прощения. Этого же Господь хотел и от первых людей).  

─ Покаялись ли Адам и Ева в своем грехе?( Они не покаялись, а стали 

себя выгораживать, сваливая вину друг на друга, на диавола и даже на Бога, 

как это сделал Адам).  

─ Если бы Адам и Ева раскаялись в совершенном грехе, простил бы их 

Господь ?(Если бы Адам и Ева раскаялись и попросили бы прощения от 

чистого сердца, то Бог простил бы их, и им не пришлось бы покидать рай).  

─ Почему они не могли жить в раю? Неужели Господь их изгнал из рая 

просто потому, что разгневался на них? (Грешными они не могли жить в раю. 

Ведь, нарушив Божию заповедь, человек изменился, открыл себя злу, и 

грехом исказилась природа человека. Человеку трудно стало делать добро и 

легко  делать зло, а тем, кто допускает зло, нет места рядом с добром, рядом с 

Богом).  

─ Какой стала жизнь Адама и Евы после изгнания из рая?  

 

5.  Чтение и анализ сказки. 

 На нашем занятии мы с вами выяснили, что зло возникло в людях из-за 

непослушания. Адам и Ева не послушались Бога, а доверились сатане. От 

диавола они также заразились еще одним страшным грехом — гордостью. 

Гордость ─ грех собственно диавольский. Именно гордость погубила 

диавола, когда он подумал, что равен Самому Богу. Гордость вытекает из 

самолюбия. При выборе кого любить — себя, свои желания или Бога— Адам 

и Ева сделали выбор — себя! Такой грех как гордость особенно неприятен 

Богу.  

Сейчас я вам прочитаю сказку, которая называется «Царица-тропинка». 

Слушая ее, подготовьте ответ на вопрос: «Какую дорогу избрал Господь и 

почему?»  

      «Царица-тропинка» - эта история, о которой я сейчас вам 

расскажу, произошла не в стародавние времена. Это случилось совсем 

недавно. Так что многие старики еще, может, и помнят...  

Кто-то из них свидетелем был, то есть все своими глазами видел. А 

кому-то очевидцы слово в слово пересказали. Ну вот, послушайте.  

Собрались как-то все дороги, дорожки, тропинки да стежки. И 

захотелось им царицу себе выбрать. Да никак не могут! Каждая себя 

старается выставить. Обратились они тогда к самому Господу Богу: 

 — Рассуди нас, Господь! И стала каждая из них пред Ним говорить. 

 — Чем я не царица? — спрашивает широкая автострада. — Сколько 

машин и легковых, и грузовых по мне туда-сюда ездят! А сколько автобусов 

пассажиров по всей Земле перевозят! А сколько мотоциклов за весь день 

промчится! Без меня людям никак нельзя. Не я ли должна быть царицей?  
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— Нет, — говорит Господь. — Для царицы ты слишком горда. 

 — А чем я не царица? — спрашивает железная дорога. — Сколько по 

мне день и ночь поездов ходит? Скорых, пассажирских, товарных, да еще и 

электричек! И по земле они ходят, и даже под землей — в метро. Без меня 

люди ни почту не получат и много разных товаров им не привезут. И сами 

они никуда не уедут и ниоткуда не приедут. Меня и беречь, и почитать 

надо. Не я ли должна быть царицей?  

— Нет, — говорит Господь. — Для царицы ты слишком самолюбива. 

         — А чем я не царица? — спрашивает проселочная дорога. — Мне 

трудней всех. И работаю я больше всех. Хоть и не так, может, красива, как 

некоторые. По мне и легковые, и грузовые машины так же ездят, хоть и 

пореже. Зато есть трактора, комбайны и косилки. А мотоциклов так еще 

больше! А еще и лошади, и коровы, и козы, и овцы ходят! Не я ли царица и 

есть?  

          — Нет, — говорит Господь. — Для царицы ты слишком самоуверенна. 

         Тогда воззрел Господь Бог на самую маленькую тропинку. Да такую 

тоненькую, что ее почти и не видно. Она в стороне от всех была и молчала. 

         — А что ты скажешь? — говорит ей Господь.  

          — Что сказать-то мне, Боже мой? — отвечает она. — Раньше по мне 

великое множество народа ходило. А теперь я почти бурьяном заросла... 

Недавно вот только дети бежали (что им бездорожье?), красивых цветов 

на полянке нарвали, и поставили в церкви пред святою иконою Матери 

Божией...  

         — А за это, — говорит Господь, — в Моих очах ты и больше всех, и 

прекрасней всех!  

        ...И избрал эту самую маленькую тропочку Господь Бог Царицей над 

всеми путями земными!  

Вопросы  

─ Какую дорогу избрал Господь и почему?  

─ Почему Бог отверг автостраду, железную дорогу, проселочную 

дорогу?  

─ Только ли за скромность выбрал Господь Бог царицей тропинку? 

─  Куда вела тропинка? Тропинка вела людей в церковь. А в каждом 

храме обитает Сам Бог. Вот Он и выбрал ту дорогу, которая ведет людей к 

Нему.  

Практическая часть. Предлагаю учащимся раскрасить рисунок в 

рабочей тетради. 

6. Итог занятия. 

Дополнить предложения: 

 Я узнал много нового о….. 

 Мне было интересно, когда …. 

 Больше всего я волновался, когда …. 

 Больше всего мне запомнилось ….. 
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